
анотація навчальної дисципліни 

 

Податкова система  

(назва дисципліни) 

 

Обсяг дисципліни, годин (кредитів ЄКТС):    150/ 5 ЄКТС, 

Мета дисципліни:  

вивчення навчальної дисципліни: формування у студентів компетентностей   щодо 

обчислення загальнодержавних та місцевих податків і зборів, організації податкової роботи і 

системи адміністрування податків в  Україні, причини і види ухилення від сплати податків та 

роль податкової політики у системі державного регулювання економіки. 

Цілі: 

– оволодіти   теоретичними та організаційними основами системи оподаткування,  

– методики розрахунків і порядку сплати податків і обов’язкових платежів 

юридичних і 

– фізичних осіб, що сприятиме формуванню знань в організації податкової системи 

країни. 

Завдання дисципліни:  

- вивчення теоретичних та організаційних основ оподаткування;  

- пізнання загальних методик розрахунків, порядку сплати податків юридичними і 

фізичними особами до бюджету; п 

- показати роль і значення податкової політики в процесі економічного розвитку, навчити 

вільно орієнтуватись у відповідному законодавстві та застосовувати отримані знання в 

податковій роботі 

 Попередні умови для вивчення даної дисципліни:  

Вивчення дисципліни передбачає наявність систематичних та ґрунтовних знань із 

базових дисциплін («Вища математика», «Оподаткування підприємств», «Фінанси», «Фінанси 

підприємств», «Фінансова діяльність субктів господарювання», «Менеджмент») та курсу 

«Податкова система», цілеспрямованої роботи над вивченням спеціальної літератури, 

активної роботи на лекціях та  практичних заняттях з програмним забезпеченням, самостійної 

роботи. 

 Навчальні цілі дисципліни полягають у формуванні у студентів: 

інтегративної компетентності:  

Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми системи  

оподаткувння , які характеризуються комплексністю розрахунків і порядку    сплати податків 

і обов’язкових платежів юридичних і фізичних осіб, що сприятиме формуванню знань в 

організації податкової системи країни. 

загальних компетентностей:  

ЗК 1. Здатність реалізувати свої права та обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати 

цінності громадянського (демократичного) суспільства і необхідність його сталого розвитку, 

верховенства права, прав та свобод людини і громадянина в Україні. 

ЗК 2. Здатність зберігати моральні, культурні, наукові цінності та примножувати 

досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку предметної 

області, її місця у загальній системі знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, 

техніки і технологій, використовувати різні види та форми рухової активності для активного 

відпочинку та ведення здорового способу життя. 

ЗК 10. Здатність бути критичним і самокритичним, особистісна компетенція до 

самовдосконалення (здатність учитися; наполегливість у досягненні мети, турбота про якість 

виконуваної роботи, креативність, здатність до системного мислення).   



ЗК11. Здатність приймати обґрунтовані рішення. 

ЗК 13. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо. 

фахових компетентностей: 

СК 1. Здатність виявляти знання та розуміння проблем предметної області, основ 

функціонування сучасної економіки на мікро-, мезо-, макро- та міжнародному рівнях. 

СК 2. Здатність здійснювати професійну діяльність у відповідності з чинними 

нормативними та правовими актами. 

СК 6. Здатність застосовувати економіко-математичні методи та моделі для вирішення 

економічних задач. 

СК 7. Здатність застосовувати комп’ютерні технології та програмне забезпечення з 

обробки даних для вирішення економічних завдань, аналізу інформації та підготовки 

аналітичних звітів. 

СК 8. Здатність аналізувати та розв’язувати завдання у сфері економічних та соціально-

трудових відносин.  

СК 9. Здатність прогнозувати на основі стандартних теоретичних та економетричних  

моделей соціально-економічні процеси. 

СК 10. Здатність використовувати сучасні джерела економічної, соціальної, 

управлінської, облікової інформації для складання службових документів та аналітичних 

звітів. 

СК 11. Здатність обґрунтовувати економічні рішення на основі розуміння 

закономірностей економічних систем і процесів та із застосуванням сучасного методичного 

інструментарію. 

СК 13. Здатність проводити економічний аналіз функціонування та розвитку суб’єктів 

господарювання, оцінку їх конкурентоспроможності. 

Програмні результати навчання: 

ПРН 3. Знати та використовувати економічну термінологію, пояснювати базові концепції 

мікро- та макроекономіки, 

ПРН 4. Розуміти принципи економічної науки, особливості функціонування 

економічних систем. 

ПРН 5. Застосовувати аналітичний та методичний інструментарій для обґрунтування 

пропозицій та прийняття управлінських рішень різними економічними агентами 

(індивідуумами, домогосподарствами, підприємствами та органами державної влади).  

ПРН 9. Усвідомлювати основні особливості сучасної світової та національної економіки, 

інституційної структури, напрямів соціальної, економічної та зовнішньоекономічної політики 

держави. 

ПРН 10. Проводити аналіз функціонування та розвитку суб’єктів господарювання, 

визначати функціональні сфери, розраховувати відповідні показники, які характеризують 

результативність їх діяльності. 

ПРН 11. Вміти аналізувати процеси державного та ринкового регулювання соціально-

економічних і трудових відносин. 

ПРН 12. Застосовувати набуті теоретичні знання для розв’язання практичних завдань та 

змістовно інтерпретувати отримані результати. 

ПРН 13. Ідентифікувати джерела та розуміти методологію визначення і методи 

отримання соціально-економічних даних, збирати та аналізувати необхідну інформацію, 

розраховувати економічні та соціальні показники. 

ПРН 17. Виконувати міждисциплінарний аналіз соціально-економічних явищ і проблем 

в одній або декількох професійних сферах із урахуванням ризиків та можливих соціально-

економічних наслідків. 



ПРН 18. Використовувати нормативні та правові акти, що регламентують професійну 

діяльність. 

ПРН 24. Демонструвати здатність діяти соціально відповідально та свідомо на основі 

етичних принципів, шанувати та поважати культурне різноманіття, індивідуальні відмінності 

людей. 

В результаті вивчення дисципліни студент повинен 

 знати: елементи та класифікацію податків, 

 податкові політику та систему держави; 

 права та відповідальність платників податків; 

 порядок розрахунку ПДВ, акцизного податку, мита, податку на прибуток підприємств, 

єдиного податку, податку на доходи фізичних осіб, рентної плати, екологічного податку, 

місцеві податки і збори; 

 повноваження працівників контролюючих органів; 

 причини та форми ухилення від сплати податків. 

вміти: 

 орієнтуватись в головних напрямах  досліджень з податкової системи; 

 узагальнювати матеріал з вивченого предмету; 

 здійснювати  аналіз закономірностей у сфері податкових відносин;  

 аналізувати сучасну податкову систему та податкову політику України ; 

 визначати базу оподаткування та розраховувати суму податкових зобов’язань за всіма 

видами податків; 

Зміст дисципліни (тематика): 

 Тема 1. Сутність і види податків. 

Тема 2. Організація податкової системи.  

Тема 3. Податкові органи України. 

Тема 4. Податок на додану вартість.  

Тема 5. Акцизний податок. 

Тема 6. Мито. 

Тема 7. Податок на прибуток підприємств. 

 Тема 8. Податок на доходи фізичних осіб. 

Тема 9. Спрощена система оподаткування суб’єктів підприємництва.  

Тема 10. Екологічний податок. 

Тема 11. Рентні платежі. 

Тема 12. Майнове оподаткування. 

Тема 13. Місцеві та інші податки і збори 

Тема 14. Облік платників і надходжень податків до бюджету. 

Тема 15. Податкова політика в системі державного регулюванні 

економіки. 

Тема 16. Неподаткові платежі до бюджетів усіх рівнів. 

 

 

Види робіт: лекції, практичні 

 

Форма підсумкового контролю: залік. 

 


